
HT.Gia Quang phát biểu Khai mạc Lễ Trao giải
BCPG 2024, phát động Giải 2025

ISSN: 2734-9195   14:10 06/06/2025

Là đơn vị Tổ chức, chúng tôi mong rằng Giải báo chí Phật giáo toàn quốc sẽ
ngày càng lan tỏa rộng rãi, trở thành cầu nối tâm linh và tri thức, giúp cộng
đồng hiểu hơn, gần hơn với ánh sáng chính pháp, từ đó góp phần xây dựng một
xã hội an lạc, hạnh phúc, hướng thiện và phát triển bền vững.

BÀI PHÁT BIỂU TẠI LỄ TRAO GIẢI 
GIẢI BÁO CHÍ PHẬT GIÁO “TUYÊN TRUYỀN LỐI SỐNG TỐT ĐỜI - ĐẸP
ĐẠO, PHẬT GIÁO VIỆT NAM ĐỒNG HÀNH CÙNG DÂN TỘC”, LẦN THỨ

NHẤT - NĂM 2024 & PHÁT ĐỘNG GIẢI BÁO CHÍ PHẬT GIÁO NĂM 2025
 “Truyền thông Phật giáo - Ánh sáng lan tỏa trong thời đại mới”

Kính thưa quý Chư tôn đức!

Quý vị Đại biểu!

Kính thưa quý vị phóng viên, nhà báo, các cộng tác viên và quý vị khách quý!

Trong không khí trang nghiêm, thanh tịnh của quý tôn đức tu hành chuẩn bị
bước vào mùa An cư Kiết hạ - thời điểm chư tăng ni tịnh tu, thúc liễm thân tâm,
đồng thời cũng là giai đoạn toàn thể phật tử hướng về các giá trị cốt lõi của giáo
pháp, chúng ta duyên lành hội ngộ nơi đây, cùng nhau tham dự Lễ trao giải Báo
chí Phật giáo lần thứ nhất - năm 2024 và Phát động Giải báo chí Phật giáo năm
2025.

Đây là sự kiện đặc biệt, có ý nghĩa sâu sắc, diễn ra ngay sau thành công rực rỡ
của Đại lễ Vesak 2025, cũng như đúng dịp chuẩn bị Kỷ niệm 100 năm ngày Báo
chí cách mạng Việt Nam (21/06/1925 – 21/06/2025), thêm một lần nữa khẳng
định tinh thần nhập thế, hòa hợp, phát triển của Phật giáo Việt Nam trong thời
đại mới.

Kính thưa quý vị,
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Từ khi chính thức phát động vào ngày 18/06/2024 đến nay, Giải báo chí Phật
giáo toàn quốc 2024 đã nhận được sự quan tâm, hưởng ứng tích cực từ đông
đảo các cơ quan báo chí, các phóng viên, nhà báo, cộng tác viên trên khắp mọi
miền Tổ quốc. 

Nhiều tác phẩm chất lượng, đã được đăng tải trên các cơ quan báo chí chính
thống, mang đậm hơi thở thời đại và tinh thần phật pháp, đã được gửi về tham
dự. Thông tin từ Ban Giám khảo cho biết có 534 tác phẩm hợp lệ được vào vòng
Chung khảo, trong đó: Báo in và báo điện tử (288 tác phẩm), Phát thanh và
Truyền hình (228 tác phẩm), Báo ảnh (18 tác phẩm).

Lần đầu tiên Giáo Hội Phật Giáo Việt Nam tổ chức Giải báo chí lớn, quy mô toàn
quốc, nên khó tránh khỏi thiếu sót. Tuy nhiên, được sự giúp đỡ, tạo điều kiện từ
các Bộ, Ban, Ngành, Giải báo chí Phật giáo toàn quốc 2024 - Lần thứ nhất được
thành tựu như ý.

Ban Tổ chức xin ghi nhận và chân thành cảm ơn sự phối hợp chặt chẽ, những hỗ
trợ quý báu của các cơ quan: Ban Tuyên giáo & Dân vận Trung ương, Bộ Văn
hóa Thể thao & Du lịch, Bộ Dân tộc và Tôn giáo, Ban Tôn giáo Chính phủ, Hội
Nhà báo Việt Nam và các cơ quan báo chí đã tạo điều kiện thuận duyên để giải
thưởng được tổ chức chu đáo.

Ban Tổ chức hoan hỷ chúc mừng và tôn vinh những đóng góp xuất sắc của tập
thể, cá nhân, đội ngũ những người làm báo đối với công tác truyền thông báo
chí Phật giáo nói chung và đặc biệt là chúc mừng những tác giả, nhóm tác giả,
cơ quan báo chí có tác phẩm đạt giải trong buổi lễ Trao Giải chiều hôm nay.

Và Lễ trao Giải sẽ diễn ra tiếp theo. Giờ này, cho phép Tôi được nói đôi lời về
việc Phát động Giải Báo chí Phật giáo năm 2025.

Trên tinh thần kế thừa và phát huy những giá trị đạt được từ Giải báo chí Phật
giáo toàn quốc năm 2024. Năm 2025, về phía Ban Tổ chức đã có Thông cáo Báo
chí và Thể lệ của Giải được xây dựng và hướng dẫn rất chi tiết. Trong bài phát
biểu nhỏ này, cá nhân tôi mong muốn nhận được các tác phẩm dự thi theo các
nhóm nội dung chính sau đây:

+ Phản ánh chân thực, sâu sắc về đời sống Phật giáo, hoạt động phật sự, các
giá trị Từ bi - Trí tuệ - Phụng sự trong đạo Phật.

+ Khai thác vai trò của Phật giáo trong xây dựng đạo đức xã hội, bảo vệ môi
trường, giáo dục nhân tâm, chăm lo đời sống cộng đồng.
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+ Giới thiệu các hình mẫu tích cực trong tu học, hoằng pháp, thiện nguyện, xây
dựng nếp sống chính niệm, tỉnh thức.

+ Các tác phẩm gửi dự thi có chủ đề tập trung vào việc tuyên truyền lối sống
lành mạnh và hòa bình theo tinh thần Phật Giáo.

+ Tác phẩm tuyên truyền bảo vệ xây dựng tổ quốc gắn với đời sống đạo hạnh,
gắn kết khối đại đoàn kết dân tộc.

+ Các đề tài có thể bao gồm các câu chuyện về đời sống và công việc của tăng
ni, phật tử, hoặc các ứng dụng của cộng đồng, mọi tầng lớp trong xã hội khi áp
dụng các bài học từ kinh điển Phật giáo, những hoạt động từ thiện và hỗ trợ
cộng đồng được khơi dậy từ việc hiểu và ứng dụng giáo lý Phật giáo.

Kính thưa quý vị đại biểu, quý vị phóng viên, nhà báo, các cộng tác viên và quý
vị khách quý

Phật giáo luôn đồng hành cùng dân tộc và báo chí chính là một trong những
kênh quan trọng nhất để chuyển tải ánh sáng trí tuệ, từ bi đến với cộng đồng.
Chúng tôi chân thành mong muốn tiếp tục nhận được sự ủng hộ, đồng hành của
các bộ, ban, ngành; sự vào cuộc tích cực của các cơ quan truyền thông, báo chí
và sự tham gia đầy nhiệt huyết, trí tuệ và tâm huyết của các phóng viên, nhà
báo, cộng tác viên trong và ngoài Giáo hội.

Giải Báo chí Phật giáo 2025 dự kiến sẽ tiếp tục là nơi quy tụ ý nghĩa, tạo cơ hội
cho các nhà báo giao lưu, trao đổi kinh nghiệm và nâng cao nghiệp vụ báo chí
trong lĩnh vực Phật giáo. 

Là đơn vị Tổ chức, chúng tôi mong rằng Giải báo chí Phật giáo toàn quốc sẽ
ngày càng lan tỏa rộng rãi, trở thành cầu nối tâm linh và tri thức, giúp cộng
đồng hiểu hơn, gần hơn với ánh sáng chính pháp, từ đó góp phần xây dựng một
xã hội an lạc, hạnh phúc, hướng thiện và phát triển bền vững.

Một lần nữa, tôi xin chúc mừng tất cả các tác giả, các tập thể đã đạt giải. Chúc
buổi lễ Trao Giải và Phát động Giải sẽ diễn ra trong niềm phấn khởi, hoan hỷ.

Thay mặt BTC, chúng tôi gửi lời cảm ơn chân thành đến các nhà tài trợ (Công ty
TNHH Thương mại & Tiếp vận Toàn cầu Đông Tài, Chùa Khai Nguyên và Gosinga
Việt Nam), cũng như đối tác, thành viên Ban Giám khảo, các cơ quan báo chí và
toàn thể quý vị đã đồng hành cùng Giải báo chí Phật giáo của Giáo hội Phật giáo
Việt Nam. 

HT.Gia Quang phát biểu Khai mạc Lễ Trao giải BCPG 2024, phát động Giải 2025
https://tapchinghiencuuphathoc.vn/ht-gia-quang-phat-bieu-khai-mac-le-trao-giai-bcpg-2024-phat-dong-giai-2025.html



Kỳ vọng rằng, từ thành công năm 2024, Giải Báo chí Phật giáo toàn quốc năm
2025 sẽ tiếp tục đạt được những thành tựu to lớn hơn, lan tỏa rộng rãi hơn nữa
giá trị của Phật giáo trong mọi mặt đời sống.

Kính chúc Chư tôn đức tăng, ni pháp thể khinh an, tuệ đăng thường chiếu. Kính
chúc toàn thể quý vị Đại biểu, khách quý, lãnh đạo các cơ quan báo chí, các
phóng viên, nhà báo, các cộng tác viên truyền thông Phật giáo sức khỏe, an lạc
và thành tựu như ý trong nghề nghiệp và cuộc sống.

Nam mô Bổn Sư Thích Ca Mâu Ni Phật.

Trân trọng cảm ơn!
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